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NÉPLAP Dolgozó parasztok, harcoljunk megyénk elsőségéért!
lőre végezzük el a behord ást, cscplést, tarlóhántást s másod- 

vetést. Alkotmányunk ünnepére teljesítsük a begyűjtést!
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Kiszöatsik alkotmányiunk ünnepéi 
a csépién, kegyüjiés Befejezésével

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT

Közeledik alkotmányunk nagy 
jjcmzeti ünnepe, augusztus 20. 
Alkotmányunk biztosdtO'tla és biz- 
tosilju dolgozó népünknek az 
emberibb életet, a munkához va­
ló jogot, a pihenéshez, a műve­
lődéshez való jogot- Az alkot­
mány biztosítja, hogy a dolgozó 
nép maga intézze saját ügyét.

Dolgozó népünk az .alkotmány 
ünnepére nem készülhet méltób- 
jJan, mint jó munkával az állam 
iránti kötelességek teljesítésével, 
eredményeink növelésével. Me­
gyénk dolgozó parasztsága előtt 
most az a feladat áll,. hogy az 
alkotmány ünnepére fejezze he a 
csépiéit, teljesítse a beadást- Az 
állampolgári kötelességek mava* 
dék pilláin teij esi lésével ünnepel­
jen Hajdú-Bihar.

Alkotmányunk alapja a mun­
ka- A munka nálunk becsület és 
dicsőség dolga. A munkában 
élenjárókat, dolgozó népünk sze­
retető veszi körül, az ö példájuk 
lelkesíti megyénk' dolgozóit egy­
re jobb munkára. A mi vezetőink 
ti dolgozó népből nőttek ki, a dol­
gozó nép javára munkálkodnak. 
Kormányunk programmja is tel­
jes mértékben igazolja ezt- A 
beadással kapcsolatos kártéríté­
sek törlése, a beadási hátralékok 
elengedése, termelőszövetkezeté, 
inknél a beadás 10 százalékos 
csökkentése, egyénileg dolgozó 
parasztságunknak az adókedvez­
mény, az olcsóbb gépi munka 
biztosítása az ingyenes állator­
vosi és gyógyszerellátás, nund- 
mjnd a falu dolgozóinak érdeké, 
ben történik.

Nagy segítséget jelentenek fal­
va toknak a kormány intézkedé­
sei. A kártérítések törlése egye­
did a nagylétai járásban több 
inint másfélmillió forintot jelen­
teit- Ez a pénz már visszamaradt 
a járás dolgozó parasztságának 
s még növelte az a 70.000 forint, 
melyet a gyorsbeadásért kaptak,

I’oldat kell mutálni a mező­
gazdaságnak a munka gyorsítá­
sában, hogy még az ünnep előtt, 
augusztus 18-ra teljesítsük csép- 
iésünket, begyűjtési tervünket.. A 
megyéből egymásután érkeznem 
a hírek m u n k ah ő st ettek rőt. Az 
cgyuki gépállomás dolgozó; az 
egész országban a legjobb ered­
ményt elérve harcolnak a gabo- 
nacsata diadaláért. Nagy János 
és Varga Ferenc közel jár a lo­
vagon gabona elcsépléséhez. Be- 
reczki Zsuzsanna egy nap alatt 
Hajdúböszörmény határában 358 
mázsát csépelt el.

A megyében 44 termelőszövet­
kezet és 9 község kapta mar meg 
a szabadpiacot, ami azt jelenti, 
hogy élenjártuk a cséplésben, be­
adás teljesítésében. Megyénk a 
jó eredmények következtében az 
országos versenyben a 3-ík hely­
re került már, bár a legutóbbi 
begyűjtési minisztériumi jelen­
tés szerint a 8-i'k helyre esett 
vissza- Mi ennek az oka?

Elsősorban az, hogy a begyűj­
tés kérdését nem tekintik min­
denütt döntően fontos feladat­
nak. Augusztus 20-i.g nem gok idő 
vaui már, a határidő előtti tel­
jesítéshez minden erőnket, össze 
kell szedni. Győzni anélkül nem 
lehet, nem szerezhetjük meg me­
gyénknek az első helyet, ame­
lyért harcba indultunk.

Az elmúlt év hibái nem taní­
tottak meg még arra, hogy a be­
gyűjtés teljesítése terén nem e:e_ 
gén<16 a gabona gyors _ csépiévé, 
elengedhetetlenül szükséges a jó 
nyilvántartás, a vételijegyek idő­
ben történő beérkezése. Haidú-

Biharban a hiba jelenleg is az, 
hogy a vételijegyek késve érkez­
nek, nem időben továbbítják a 
MÁV fuvarleveleket som a szál­
lítmányokról.

A késve érkezett jelentés a 
beadott terményről már vissza 
veti megyénket a versenyben. 
Komoly veszélyt jelent a beadá­
si versennyel kapcsolatos közöny 
az állami gazdaságoknál. A leg­
utóbbi értékelés szerint a megye 
területén mintegy 200 vagon ga­
bona varja az állami gazdasagok 
területéről a beadást- Mit jelent 
ez? Jelenti, hogy abban az eset­
ben, ha ezt a kétszáz vágom ter­
ményt már vét.elijegyezték vol. 
na, megyénk nem kerülne a 8-ik 
helyre, hanem a második helyem 
állana az országos versenyben.

Az élcsoportban haladó me­
gyék között nincs nagy távolság 
és éppen ezért több lelkiismere­
tesség, a begyűjtés ügye iránti 
közöny felszámolása már bizto­
sítja a győzelmet. Az első he,yen
álló megyének Bács-Kiskunnak 
az eredménye 66.5 százalék, a 
nyolcadik helyen álló liajdú- 
Bi'harnak 61.2 százalék. A megye 
augusztus 8-án egyetlen napon 
4.1 százalékkal növelte begyűj­
tési százalékát, ha cat a tempót 
tartottuk volna, az első helyen 
állania megyéjük, de éppen a szer­
vezetlenség következtében hul­
lámzó a begyűjtés üteme, nem 
fokozatosan gyorsuló. A győze­
lem érdekében pedig erre van 
szükség.

Komolyan hozzájárult me­
gyénk visszaeséséhez az a tény, 
hogy sok termelőszövetkezetünk, 
bű] nem szállítják idejében a be­
gyűjtő helyekre az elcsépelt ga­
bonát, ezt "azzal indokolják, hogy 
nincs elég fog,átérő. Ebesen is 
több termelőszövetkezetnél ké­
szen van a beadásra csépelt ga­
bona, csak éppen nem szállítják 
az átvevő helyekre, tanácsaink­
nak sürgős feladata legyen, hogy 
az iiyen heverő készleteket 
azonnal a raktárakba szállítsák, 
szervezzék meg az igaerőket, 
győzzék meg a szövetkezeteket, 
hogy nem elég befejezni u csép. 
lést,” a begyűjtési diadal meg­
szerzéséhez az is szükséges, hogy 
minél előbb kézbevegyék a véte­
lijegyet, így jutnak hamarabb a 
szabadpiachoz is- 

A Termény forgla.lmi Vállalat 
igen helyesen cselekedett, ami­
kor 34 teherautót adott át. a be­
gyűjtés gyorsítására, azokra a 
területekre, ahonnan igaerő hiá­
nyában nem szállítják folyama­
tosan. a készleteket, az állami 
raktárakba. Feladatunk; gyorsí­
tani a készletek áramlását a be­
gyűjtő helyekre, de feladatunk 
ezekben a döntő napokban hogy 
■a cséplés is gyorsuljon, tűrhe­
tetlen, hogy a megye egyik leg­
jobb cséplőgépkezelője, a pocsajd 
Gábor Imre is egy napon át tét­
lenkedni kényszerült, pedig ezer 
keresztet csépelhetett volna el, 
ha jobban szervezik a szérüre- 
hordást.

A csé'plés gyorsulásával javul­
hat a begyűjtés üteme is. Gon­
doljunk arra, hogy a gabo,na 
gyors beadásával a dolgozó nép 
államát erősítjük, amelynek tör­
vényei, alkotmánya biztosítja né­
pünk fel emelkedését- 

Dolgozzunk még jobb in a csép- 
lésiben és a begyűjtés teljesítésé­
ben, hogy megyénk minél előbb 
elérje a szabadpiacot es alkot­
mányunk ünnepére a gi,ibiinacsa_ 
la győztes befejezéséi jelenthes­
sük.

Csütörtökig 9 község és 44 tszcs kapta vissza a szabadpiacot
Hajdú-Bihar megye dolgozó 

parasztsága lelkesen versenyez, 
hogy alkotmányunk ünnepére 
maradéktalanul eleget tegyen be. 
adási kötelezeltscgéuck kenyer­
es takarmánygabonából. A be­
gyűjtési miniszter megyei meg- 
haitalm ásottjához n aprói-napra 
újabb községek jelentik — tel­
jesítették beadásukat, — kérik a 
szabad értékesítés megadását.
Csütörtökön délelőtt a megyében 
9 község és 44 termelőszövetke­

zet illetve termelőszövetkezeti 
csoport kapta vissza a szabad­
piaci értékesítés jogát. Szerdán 
a késő délutáni órákban kapott 
engedélyt szabadpiaci árusításra 
a balmazújvárosi Vörös Csillag, 
a hajdúböszörményi Dózsa tsz es 
a hajdúvidi Petőit tszcs, csütör­
tökön reggel pedig Püspökla­
dány és Józsia község.

Hét község halárában végeztek 
eddig a csépléssel és közvetlenül 
befejezés előtt áll BakOinszegen,

Berettyószcntmárt ómban, Egye. 
ken, Magyarhomorogon és Boká­
don is-

Az állami gazdaságok begyűj­
tési eredménye jóval elmarad a 
megyei átlag mögött — s ez az 
egyik oka annak, hogy a ver­
senyben a megye a harmadik 
helyről legutóbb a nyolcadik 
helyre került- Ez azonban még 
nem végső értékelés. Komoly 
megfeszített munkával megyénk 
megszerezheti az első helyet al- 

1 kotmányunk ünnepére.

Az egyeki gépállomás teljesítette éves tervét
A traktorosai révén országos 

hírnévre szert tett egyeki gépál­
lomás szerdán éjszaka újabb si­
kert ért el. A dolgozók lelkes 
munkája nyomán az éjszakai 
órákban a gépállomás teljesítet­
te összes traktormunka éves ter­
vét Amikor az élüzemjelvényt 
megkapták az egyekiek, akkor 
tettek vállalást arra, hogy jó 
munkával augusztus 20-ára telje­
sítik éves tervüket. Adott sza­
vukat augusztus 12-én valóra 
váltották és csütörtökön reggel a

gépállomás gépei már a túl'le'je- 
sitiésért harcoltak- Az egy trak­
torra eső éves t©rv: 835 normál­
hold. A gépállomásnak 12 trak­
torja van s valamennyi elérte 
azt a normálhold teljesítményt, 
melyben átszámítva szerepei a 
cséplés és si'Iózás is- 

Az egyekiek nem állnak meg 
munkalendületükben. Most a 
cséplés dandárjában is új ered­
ményekért harcolnak. A csütör­
tök reggeli értékelés szerint az 
egy gépre eső átlagteljesítmény

50 vagon gabona elcséplése vol:. 
A jó cséplési eredményt tükrözi 
az is, hogy amíg a terv szerinti 
egy ’dohmiUiméterre eső csép- 
iési terménymennyiseg 283 kiló, 
addig az egyekiek 422 kilóra fo­
kozták ezt a mennyiséget. A gép­
állomás traktorosainak verse­
nyében nagy a vetélkedés az első 
helyért- Csütörtöki értékelés sze­
rint ismét Varga Ferenc tört az 
élre 6868 mázsa cséplési ered­
ményével megelőzve Nagy Já­
nost, aki 6784 mázsa gabonát já- 
ralott le gépével.

1 hajdúböszörményi begyüjtőhelyekre 
bármikor vihetik gabonájukat a dolgozó parasztok

A hajdúk egykori ősi városá­
ban Hajdúböszörményben nagy­
ban’ készülnek az augusztus 20-i 
ünnepi vásárra. Az elmúlt, héten 
még 36 gép csépelt, most pedig 
már 47 cséplőgép búg a határ­
ban. Most van a legnagyobb for­
galom a be,gyűjtőhelyeken. Jo. 
felkészült erre a Terményíorgal- 
mi Vállalat hajdúböszörményi 
telepe. A város több pontján, 
összesen hét helyen álvevőhelyet 
létesítettek, ahová a szövetke­
zeti cs egyéni dolgozó parasztok 
a nap bármely órájában bevihe­
tők beadási gabonarészülwt. Mai- 
hajnali négy órától kezdve a ké­
ső esti órákig — amíg csak jön­
nek a beadást teljesítők, — nyit­
va vannak a begyiijtőhelyek ka­
pui. Miután éjszaka is csépelne,-;, 
előfordult, hogy éjjeli 1 órakor 
vittek be gabonát egyenesen -a 
géptől a dolgozó parasztok.

Az átvevőhelyeknél nincsen 
torlódás, nem ácsorognak a sze­
kerek. Előre értesítik a termelő 
két, ki hová vigye terményét - 
Iga jobban megoszlik a begyújtó 
helyek között a forgalom. Mint­
egy 600 vagon befogadására al 
kalmros terményraktáruk van 
Ennél azonban jóval többet vesz­
nek át. Raktárhiány miatt scm 
állt az átvétel egyetlen nap sem. 
Megszervezték a folyamatos el­

szállítást — három teherautóval.
Az átvételnél vigyázunk a mi­

nőségre. Megmérik a faj-súlyt. 
Külön tárolják az exportigabo- 
nát- A nedvesebbet a szárítóba 
viszik. Romlás ellen a tároló-he­
lyiségek tisztántartásával, na­
ponkénti többszörös vizsgálattal, 
víztartalom méréssel védekez­
nek. A szárító-telepen néha egész 
éjjel szárítják a nedves gabonát. 
A dolgozó parasztoknak 16-000

zsák kölcsönzésével nyújtanak 
segítséget.

A begyüjtőtelep dolgozói, — 
akik egyébként gazdag ma-ggyüj- 
tcménykiálldtásaail vesznek részi 
az ünnepi vásáron, — így köny- 
uyít'ik meg a szövetkezeti cs 
az egyénileg dolgozó parasztok 
beadási kötelezettsége teljesíté­
sét, hogy a vásárom már szahad- 
jj-iacon értékesíthessék terményei­
ket-

Megyénk öt legjobb eséplőgépfelelőse

Varga Ferenc Egyek 
Nagy János Egyek 
Gorzsás Antal H..böszörmény 
Gábor Imre Pocsaj

Takács Imre Hosszúpátyi

mázsa mm munkacsapatvezetők
6868 1070 Herbák István

1070 Cseh Kábnán
Andirkó Sándor 
Kriszteszku

Demeter 
Aradi Andor

6781
69153
6661

1300
1370

1200

12-én a napi legjobb eredményt elérők

Gorzsás An jaj II.-böszörmény
Papp Péter Debrecen 
Biti Béla Nagyiéta

mázsa mm munkacsapatvezetők
332 1300 Andirkó Sándor
247 1300 Nagy István
263 1200 Adomán Béla

Lapzártakor jelentik
A nagylétai járás csütörtökön délben befejezte a cséplési, 

ugyanakkor teljesítette 100 százalékra kenyér és takarmányga. 
hona beadási kötelezettségét is.

Élenjárnak a munkában 
a dohánygyári fiatalok

Vidám, lelkes munka folyik a 
Dohánygyár valamennyi munka­
termében. Nap, mint. nap kiemel 
kedö eredmények szüleinek 
augusztus 20. méltó megünneplé­
séért. Igen szép eredményt érnék 
cl a dohánygyári ifi munkások, 
akik szép példáját adják a lelkes, 
szocialista hazát építő dolgozo if­
júság erejének, lendületének. A 
dohánygyári mikrofon naponta 
hirdeti az ifjúmunkások nevél s az 
-léit szép teljesítményeket. Külö­

nösen kiemelkedik munkájával a 
Petőfi és a Kinizsi brigád, mely­
nek tagjai naponta elérik a 150 
160 százalékos eredményt.

Nemcsak a termelésben, de a 
kultúrmunkában is élenjárnak a 
dohánygyári fiatalok. A. munka­
idő befejezése után vidám zajtól 
hangos a kultúrterem. Próbát^ tar­
tanak a témacsoport és színjátszó 
csoport tagjai. Kijárnak a terme­
lőszövetkezetekbe gépállomások, 
ra, hogy vidám és szórakoztató,

de egyben nevelő műsorukkal pi­
henést, szórakozásit vigyenek a 
heti munkában elfáradt emberek­
nek. Nem ismernek fáradtságot a 
dohánygyári DISz fiatalok, mun. 
leaidö után az elm-ult napokban is 
Macsra röpítette őket az autó, 
hogy a paraszt fia fals-ággal kar­
öltve megbeszéljék a legfontosabb 
soron lévő feladatokat.

Stancz Ibolya 
dohánygyári ifjúmunkás.
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6. M. Malenkov elvtárs beszédének sajtóvisszhangja
' Sanghaj (iASzSz). Augusztus 
12-én a „llszinvenzsihao” című 
lap a „Béke ügye diadalmasko- 
dik” címmel cikket közölt, 
amelyben V- M, Malenkovniak a 
Szovjetunió Legfelső lanácsa 
ötödik ülésszakán mondott be­
szédével foglalkozik.

,,Malenkov elvtárs beszéde új 
csapást mért a háborús gyujto- 
gatókra — hangsúlyozza a cikk, 
— s ugyanakkor ihlető erő a 
világ békeszerető népei szá­
mára.

Malenkov elvtárs beszéde kö­
nyörtelen csapást mért azokra 
is — jelenti ki a lup a továbbiak­
ban, — akik egész politikájukat 
az atomhisztériára és az ijeszt­
getésre építették.

A .,Laotunigpeo" cint 3 lap 
„ívét út” című cikkében a Szov­
jetunió Legfelső lanácsa 5, ülés­
szakának eredményeiről szólva 
ezeket Írja: „A gazdasági fejlő­
désnek két útja van- Az egyik 
út a felvirágzás és jólét útja. 
Ezen az úton haladnak a Szov­
jetunió és a népi demokratikus 
országok- A másik út az általá­
nos elnyomorodás és gazdasági 
válság útjai, amelyen a kapita­
lista országok járnak."

Prága. A csehsz-ovák sajtó to­
vábbra is nagy ügyeimet, fordít a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak 5. ülésszakán végzett mim- 
kájára és ti- -M. Maienkovuak, a

Szovjetunió minisztertanácsa el­
nökének az ülésszakon elmon­
dott beszédére- A „Hűdé Právo" 
„A Szovjetunió új, hatalmas si­
kerek útján” cimü vezércikké­
ben ezt írta:

„A párt és a szovjet kormány 
politikája, amely az ülésszakon 
elfogadott törvényekben jutott 
kifejezésre, újabb bizonyítéka a 
népgazdaság fejlesztéséről és _ a 
szovjet ember növekvő szükség­
leteinek kielégítéséről való gon­
doskodásnak- Ez a politika kö­
vetkezetes békepolitika "

Berlin. A berlini demokratikus 
sajtó G. M. Miüenkoyn'ak, a 
Szovjetunió minisztertanácsa cl. 
nőkének a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa 5. ülésszakán mondott 
beszédét úgy értékeli, mint a vi­
lág békéje fenntartásának és 
megerősítésének progrummját.

A „Neues Deutschland" ve­
zércikkében rámutat, hogy (t. M. 
Malenkov világos és meggyőző 
szavai új erő, új meggyőződés 
és öröm forrását jelentik az 
egész emberiség számára.

A „Neues Zeit", a keresztény 
demokrata unió lapja G. M. Ma­
lenkov beszédét kommentálva 
kiemeli, hogy a németek szá­
mára különösen fontosak Ma­
lenkov kijelentései a német kér­
dés békés megoldásának szük­
ségességéről.

Delhi. Az „Amrita Bazar Pat­

rik a” című indiai lap szerkesz­
tőségi cikkben kommentálja G. 
M. MaJenkov beszédét és azt ír­
ja, hogy a Szovjetunió minden 
tőle telhetőt megtesz a nemzet­
közi helyzet feszültségének eny­
hítésére és a Kínai Népköztár­
saság is ugyanebben az irány­
ban tevékenykedik. Ugyanakkor 
az Egyesült Államok ellentétes 
irányú ténykedéseket hajtanak 
végre, — mulat rá a lap. A iap 
egész sör ténnyel illusztrálja ezt 
a megállapítási.

Karacsi. Az „tmroz” című pa­
kisztáni lap vezércikkében kom­
mentálja G. M. Malen k óvnak, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa V. 
ülésszakán elhangzóit beszédét 
és a következőket Írja:

— Malenkov beszéde nagy bá­
torító erő a világ minden béke- 
harcosa számára- Malenkov 
döntő csapást mért a háborús 
gyujtogatók terveire azzal a ki­
jelentésével, hogy a Szovjet­
uniónak nincs semmiféle a gr esz. 
szív szándéka egyetlen ország 
ellen sem.

A Szovjetunió minisztertaná­
csának elnöke újra megmutatta, 
hogy a Szovjetunió nemcsak kí­
vánja a békét, hanem törekszik 
is annak elérésére, ez pedig 
nagyban segíti a békeszerető 
emberek erőfeszítéseit és eíő 
fogja mozdítani az Egyesült Ál­
lamok és csatlósai kellette vi­
szály elsimítását.

Franciaországban már mintegy négymillió 
dolgozó vesz részt a sztrájkban

Párizs (MTI). .Az egyre széle­
sebb hivatási és foglalkozási kö­
rökre kiterjedő és lendületében 
növekvő francia sztrájkban már 
mintegy négymillió dolgozó vesz 
részt.

Posta. távíró és távbeszélő: A 
postai alkalmazottak Párizsban 

■és az egész országban csütör­
tökön már 9-ik napja folytatják 
a sztrájkot, amely most úgyszól­
ván az összes falusí postahiva­
talokra is kiterjed. Jellemző a 
mozgalom szélességére és átütő 
erejére, hogy csaknem minde­
nütt a magasabbál-lású hivatal­
nokok Ls csatlakoznak a sztrájk­
hoz-

Párizsi mef.ro és autóbusz: 
Valamién yi szakszervezeti szö­
vetség felhívására csütörtökön 
is teljes akcióegységben folyik a 
tiltakozó sztrájk. A kormány ka­
tonai) jiárművek beállításával 
próbálja megtörni a sztrájkot. 
Az igazgatási szolgálatban fog­
lalkoztatott tisztviselők sem tet­

tek eleget, a behívóparancsnak.
Vasutak.- A francia vasútháló­

zat forgalma továbbra is szü­
netel. A helyi alapszervezetek 
által létesített akcióegység bi­
zottságok még tovább szélesítet­
ték ki a sztrájkmozgalmiat-

Gázüzemek és villanytelepek: 
A sztrájkharc változat tanul to­
vább tart-

Állami fegyvergyárak és ar­
zenálok: Limogeshen az arzenál 
munkásai már augusztus 11-e 
óta sztrájkolnak. Augusztus 12-e 
óta sztrájkban állnak az arzenál 
munkásai, Toulon, Brest, Cher­
bourg. Lorien-t haditengerészeti 
támaszpontokon. Más arzenálok 
és fegyvergyárak munkásai csü­
törtökön csatlakoztak a sztrájk­
hoz.

Bányászat: A sztrájkmozga­
lom tegnap kiterjedt Nord és 
Pas-de-Calais megyék összes 
aknáira, (kard megyében a vas­
ércbányászok is sztrájkba lép­
tek. Mulhouse vidékén, Elzász­

ban sztrájkolnak a kálibányák
munkásai. Avevron megyéből a 
szénbányászok sztrájkja átter­
jedt a Loire-megyei bányákra is.

Építőmunkdsok: A dolgozók 
az egész országban sztrájkba 
lépteik.

Fémmunkások: A Hispano-
Suiza művekben újabb gvár- 
részlegek csatlakoztak a sztrájk- 
mozgalomhoz.

A Párizs környékén lévő Wa­
gon-Lits dolgozói St. Denisbcn 
szintén sztrájkba léptek. 24 órá­
ra szüneteltetik a munkát az 
SNCAN repülőgépgyár munká­
sai is-

A keresztény CFTC szakszer­
vezeti világszövetség értesítette 
tagjait az egész országban, hogy 
csatlakozhatnak minden más 
szakszervezeti szövetség által 
el re n delt s zfcr á j kmozgi lorn h o z, 
am ennyiben ez nem lépi túl a 
48 órát-

A koreai kérdés hírei

Párt és pártépités

Gondosabban készítsük elő 
a vezetőségi üléseket

Koszon (Uj Kina). Hazatért 
koreai és kínai hadifoglyok el­
mondották, hogy a koreai-kinai 
vöröskeresztcsoportok képvise­
lőit indokolatlanul akadályoz­
zák a Dél-Korea területén lévő 
ha dií o gOily t áb o roik látogatásá­
ban. Nem engedik, hogy felke­
ressék a hadifoglyokat és be­
széljenek velük.

Ezzel ellentétben a koreai- 
kinai fél ellenőrzése a alt álló 
területen «, hadifogolytáborokat 
látogató együttes vöröskereszt- 
csoportok teljes mozgási sza­
badságot élveznek. A Keszonban 
működő együttes vöröskereszt- 
csoport ENSZ-képvisclői az el- 
műit napokban gondosan meg­
szemlélték az átmenő hadifo­
golytáborok berendezéseit és 
négyszer tartottak csoportos 
megbeszélést a hazatelepücsük- 
re váró nem koreai ás koreai 
hadifoglyokkal.

Phenjan (TASzSz). Korea dol­
gozói határtalan örömmel fo­
gadták azt a hirt, hogy a szov­
jet kormány elhatározta: segít­
séget nyújt a Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság nép­
gazdaságának helyreállításához.

A „Mincsu Csoszon" cimü lap 
vezércikkben ta többi közölt ezt 
trjar.

Nagy lelkesedéssel fogadtuk 
azt a hírt, hogy a szovjet Kor­
mány 1 milliárd rubelt utal ki, 
hogy segítséget nyújtson a ko­
reai népnek az ország helyreál­
lításában.

Az ország valamennyi vállala­
tában, a városokban és falvak­
ban gyűléseket tartanak, ame­
lyeken a munkások, parasztok 
és alkalmazottak őszinte köszii- 
nelet mondanak a szovjet nép­
nek a testvéri segítségért.

Keszon (Uj Kína). A katonai 
fegyverszüneti bizottság mind­
két fél részéről kinevezett tit­
kárainak szerdai ülésen a ko­
reai-kinai fél felhívta a másik 
fél figyelmét arra a tényre, hogy 
az ENSZ fegyveres erői augusz­
tus 7-én és 8-án hat ízben meg­
szegték a fegyverszüneti egyez­
ményt. A koreai-kínai fél bizto­

sítékokat. kér az ENSZ-félifől, 
hogy hathatós intézkedésekkel 
megakadályozzák a fegyverszü­
neti egyezmény hasonló megsze. 
géseinek megísimét'ődését.

Berlin (Uj Kína). A newyorki 
„Daily Worker" augusztus 7-i 
jelentése szerint C. B. Baldwin, 
■az amerikai haladó párt orszá­
gos titkára augusztus íi-án tett 
nyilatkozatában követelte, hogy­
ne folytassanak titkos tárgyalá­
sokat Li Szín Manual.

A nyilatkozat a világ népeinek 
győzelmeként üdvözli a koreai 
fegyverszünetet, mint annak bi­
zonyítékát, hogy a harmadik vi­
lágháború nem elkerülhetetlen. 
,,A haladó párt követei, hogy 
vessenek véget Dulles Li Szin 
Manna! folytatott titkos tárgya­
lásainak” fejeződik be a nyilat­
kozat.

Nyugat-Németországba érkezett 
az amerikai légierők minisztere

A „DPA” nyugatnémet hírügy­
nökség közlése szerint Harold E. 
Ta!l/oti, az amerikai légierők mi
nászt ci ■ kedden Nvins&t-Német-

tekinti az amerikai megszállók

országba érkezett. Talbott meg- ségeket.

nyugat németországi repülőtereit 
■és az ott állomásozó légierőegy-

Az atopszervezet irányításának 
legjelentősebb fóiuma a ve­

zetőségi ülés. A vezetőségi ülés 
azonban csak akkor tölti be fel­
adatát, ha az alapszervezet — s 
elsősorban a párttitkár — alapo­
san, körültekintően készíti elő. Ha 
a vezetőségi ülésen aiz alapszerve­
zet legfontosabb kérdései szere, 
pelnek napirenden. Több »tápszer, 
vezet vezetősége azonban még 
nem ismeri fel a vezetőségi ülé­
sek gondos előkészítésének jelen­
tőségét, nem minidig az alapszer­
vezet előtt álló legfontosabb fel­
adatok megtárgyalásait tűzi napi­
rendre. Ebből következik, hogy a 
vezetőségi ülések színvonala ala­
csony, egy-egy fontosabb kérdés 
megbeszélése elaprózódik.

így volt ez a 61/1. Építőipari 
Vállalat Böszörményi-úti építke­
zésénél Lévő alapszervezet kedden 
megtartott vezetőségi ülésén is. Kéj- 
napirend szerepelt, a szakszerve­
zeti titkár „beszámolója'“ és két 
párvcsopoi-tbizalmi beszámolója. A 
beszámolók és a hozzászólások 
nem támasztották alá a napirend­
re tűzött kérdések alapos, mély 
elemzéséi. Harangi Sándor elvtárs 
beszámolója leszűkült a fürdő- 
jegy, az ingyenes mozijegy, a víz­
melegítő kád, az új szakszói vezeti 
tagok beszervezése, valamint a 
szakszervezeti bizalmiak munká­
jának a megvitatására. Termesze, 
lesen ezek megbeszélése sem volt 
helytelen. Azonban az augusztus 
20-i versennyel összekötve kellett 
volna megtárgyalni, mivel a dol­
gozók szociális helyzetének állan­
dó javítása a verseny továbbfej­
lesztésének és a felajánlások tel­
jesítésének egyik lendítő ereje.
Ha a dolgozók látják és érzik, 
hogy a vezetőség gondoskodik ró­
luk, törődik velük, mindjárt jobb 
kedvvel és lendületesebben végzik 
munkájukat. Ha a dolgozók szo­
ciális helyzetének problémáit az 
augusztus 20.i versennyel együtt 
beszélik meg a. vezetőségi ülésen, 
feltétlenül hozzájárult volna úgy 
a párt, mint a szakszervezet mun­
kájában meglévő hiányosságok 
feltárásához, de egyúttal meg Is 
mutatta volna a pártvezetőség ré­
szére. azok kijavításának Lehetősé­
geit.

A pártvezetőségiiek ütemterve 
van arra, hogy hétről-héire 

a vezetőségi üléseken mi.yen 
kérdéseket beszélnek meg. Ez 
helyes Is és felt éti etilül szükséges 
ahhoz, hogy a vezetőség munká­
ját ne a tornyosuló feladatok 
szabják meg, hanem ellenkező­
leg, a pártvezetőség szabja meg 
és mozgósítsa az építkezésen lé­
vő kommunistákat és azok útján 
a többi dolgozókat a növekvő 
feladatok gyors, kapkodás nél­
küli megoldására. Természetesen
nem szabod mereven ragaszkod­
ni az ütemtervhez, ha úgy fon­
tosabb kérdés megbeszélése vá­
lik szükségessé.

Nem töltötte be feladatát a 
második napirend megtárgyalá­
sa sem, habár ennek megvalasz- 
if ása már szerencsésebb voit- Nem 
töltötte be, mert csak egy párt­
bizalmi — Móré elvtárs — jelent 
meg a vezetőségi ülésen- Móré 
elvtárs körülbelül öt perc aiatl 
beszámolt pártbizalmi munká­
járól. Elmondotta, hogy az ö

pártcsoportjába tartozó párttá- 
gok rendszeresen fizetik a tag­
sági dijat és ő, mint pártbizaj- 
mi naponta, munkaközinél js be­
szélget a hozzája tartozóéi-,tár­
sakkal. Ennek a napirendnek o 
megbeszélése is, — mint elsőé 
—■ átalakult tag. és tagjelölttel, 
vételi vitává. A második napi­
rend megbeszélése Móré elvtárs 
„beszámolója" alapján pedig fe:- 
tétlenül hozzájárult volt a ahhoz, 
hogy a pártvezetőség meglássa 
a párfcsoportbizalmiak munká­
jában meglévő hiányosságodat és 
határozatot hozzon -azok kijaví­
tására, a pártbizailmiak és pari- 
csoportok munkájának megjaví­
tására. Móré elvtárs azonban na­
gyon szűkén számolt be párttn- 
zal-nii működéséről. Nem inon. 
do-lta el, mikor tartó'fák utoljá­
ra pártcsoport,értekezletet, mi­
kor beszélték meg a pártcsopor! 
tagjainak bekapcsolódását a kö­
vetkező pártoktatási évbe- Ho­
gyan állnak helyt és mutatunk 
példát a termelésben, az augusz­
tus 20-a tiszteletére indított 
munkaversenyben és ‘elajánl.i- 
suk teljesítésében, st,b. Hogy 
mindezekről nem beszélt Móré 
elvtárs az a pártvezetőség .-, 
parttitkár Molnár József elvtárs 
hibája is.

ilogji'in történhetett meg, hogv 
a vezetőségi illésen ié,nvegében 
másról beszéltek, mint ahogy azt 
az eredeti napirendiponlek meg­
határozták? Úgy, hogv Mont ár 
elvtárs nem készítette c:ő a ve­
zetőségi ülést. Ez a kőitek'ív ve­
zetés megsértése, .semmibe ve ve­
se. Ezt alátámasztja a vezetősé­
gi ülésre meghívott kei elvlárs 
beszámolója js- Harangi elvlárs 
például aznap délben fii egy óra­
kor kapta azt a feladatot," hogy 
a párt vezetőségi ülésen számol­
jon be. Móré elvtársat pedig még 
később értesítették, közvetlenül; 
a vezetőségi ülés megkezdése 
előtt, tudmtták vele. hogy részt 
vesz a vezetőségi ülésen és olt 
beszámol pártbizalmi munkájá­
ról. De a pártvezetősúg tagjai is 
olt tudták ideg, hogy miről lesz 
szó. Világos, hogy a vezetőségi 
ülést így előkészíteni nem sza­
bad. Alihoz, hogy a vezetőségi 
ülés betöltse feladatát, a kollek­
tív vezetés legfontosabb szerve 
legyen; szükséges, hogy gondo­
sain előkészítsék. Előre határoz­
zák meg milyen kérdéseket vi­
tatnak inéig, ki. miről számol be, 
hogy kellően félkészükének a vi­
tára, és tevékenyen vegyenek 
részt a határozathozatalba n- 
Ezen a vezetőségi úlécen azon­
ban határozat sem született- An­
nak ellenére, hogy másról folyt 3 
vita, mint azt a napirendi pon­
tok megszabták, határozatot 
mégis lehetett volna hozni.

N em elégedhetünk meg uy./h], 
hogy az alap-szervezetek 

hétről-liélre rendszeresen meg­
tartják a vezetőségi üléseiket, ha­
nem fordítsanak nagyobb gon­
dot. a vezetőségi ülések tártál- 
inára és eredményességére is. 
Adjon ebben több segítséget a- 
(11,1 Építőipari Vállalat egysége« 
pártyezetősége úgy a BöszörmA- 
nyi-úti, mint a többi építkezési 
helyeken lévő alapszervezetek 
vezetőségeinek.

Hírek a
Hewlett Johnson, Canterbury! 

érseki hely nők, nemzetközi Sztá- 
Hn-békedijjal kitüntetett béke. 
harcos felhívást intézett a Világ­
it'j úsági Találkozó résztvevőihez: 
„Ne feledjétek — hangzik többi 
közölt a felhívás, — hogy sok­
millió embert képviseltek" Olyan 
ügyért munkálkodtok, amelynek 
győznie kell, amelynek győzel­
mét a ti tevékenységetek és tá­
mogatásotok sietteti-

A VIT-en résztvevő magyar 
küldöttség 70 tagú 1 csoportja 
szerdán délelőtt baráti találko­
zón veti részt a szovjet küldöt­
tekkel.

Fir-ról
A találkozó bevezetéséül a ma­

gyar és szovjet művészek rövid 
műsort adjak.

A kultúrműsor után megindult 
a baráti beszélgetés. Számos kő. 
szöntő hangzott el .A szovjet 6s 
magyar fiatalok ajándékokat ad. 
tak áf egymásnak.

Szerdán délután a magyar V Ti'« 
küldöttség egyik esc portja meg. 
látogatta a bukaresti Rákosi Má* 
tyás Műveket. A magyar fiatalos 
kát nagy szeretette] fogadták as 
üzem dolgozói. Ifjúmunkásaink 
meglátogiatták a .műhelyeket és 
hosszasan elbeszélgettek a ro­
mán fiatalokkal.
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vetés, tarlój 
teljesítéséért 
dolgozó paral

A .Ve plm 
lapszámba} 
[agyárnál' 
arról, ftojl 
cl u rákiig 
társ, a ha 
munkavezl 
részt, med

harmc'gye fl 
küzponljáM
Alább A'ő:T 
clutárs viM

..A .TV' I r 
rozé Vallj 
március 
es július

A lati!
1- én meg | 
munkát, ll 
időre vaief

Az el síi 
raktárszili 
ugyanis ni 
megteleio I 
befejezés I 
beíetíetieil 
szervezett! 
jóben les 
helyre. AJ 
nek befedi 
ben az idj 
telepnek j

A fenti 
a VJU im-| 
okozta a
2- án azzal 
mcghosszJ 
nem renci 
réphiányaj 
delkezésrcT 
Kérelmet 
Ezen 190 I 
cscrcplnáj 
látni, han|

Nincs 
clhaflgatn| 
Tégtási cl 
selejtkáro j 
hibájából 
raklárszinj 
árukból is|
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i elő

lartozó párttá- 
fizetik a tsg- 

piint pártbieai- 
táközbtű be- 
1 tartozóéi vtir- 
jiapirendnek a 

mint az elsőé 
lés tagjelölttel, 
jnasodik napi- 

Mólé eivtíirs 
Ipján pedig i'e!- 
1't volt a althoz, 
tőség meglássa 
Imiak mmiká-
lnyosság»jiat és
li azok kijavi. 
limiak és pari- 
iának megjavi- 
T's azonban n:t- 
poIt be pártbi- 

Xem mon. 
[rto'ük utolja, 
(■kezűiét. mi- 

a párícsoporl 
olódását a kö­

lts? évbe- I Ic­
es ni u tatnak 

|cr, az au,Túsz- 
lére indított 

és 'elajánln- 
I sf.b. Hogy 
1 beszélt Móré 
Irtyezetőség, a 
1 Józtel eivtárs

Jte.t meg, hogy 
In lény egében 
(nini ahogy azt
Idipontí k meg- 
lhogy Moi-nár 
létté e:ó a ve- 
k kopek'ív ve. 
semmibe vevé, 
Ja a verctősé­
it t két eivtárs 
I)t'a mii elxlárs 
En !’é! egy úra- 
lelaúaíoi,” hogy 
|iié;C.i számol- 

sal pedig meg 
i. özvelleniil 
megkezdése 

. bogy részt 
Illésen es olt 
[Imi munkája, 
(ősig tagjai is 
bgy miről lesz, 

a vezetőségi 
bni nem sza- 
j a vezetőségi 
Éltéi, a ko’.ick- 
Itos.iba szervo 

hogy gornlo- 
Hőre haiároz- 
lérdéscket vi­
liről számol be, 
Ízű,jenek a vi. 
len vegyenek 
pzadiozit.'vban- 
I liléién azon- 
I született- An- 
I másról folyt a 
(api rendi pon- 

haíározatot 
la hozni.
bk rvc , zza}, 
lapszcivezetéii 
Béresen meg- 
I üléseiket, na- 
Bagyobi) gon- 
lüiések tártál- 
|yességérv is. 

segítségei * 
a,at egysége« 
a BöszürmA. 

Ibi építkezési 
iapszervezetek

Keléséül a ma* 
Ft vészek rövid

lan megindult 
Számos k&. 

.A szovjet és 
ándékokat ad.

magvar Y IT. 
j-o portja, meg, 
Iti Rákosi Má* 
(agyar fiataléi 

I fogadták as 
júmunkásaink 
űhelyekot és 

leltek a i*o-

A nagylétai járás harca 
augusztus 2Ö-I verseny sikeréért

crwiéiai tárás területén ségve vonni, addig ezévben az létán Szatmári Dämel Isiéta nagylétai járás területén 
,X.b mint TOGO dolgozóval beszél.

meg a kisgyüléseken a kor- 
: ny pmgrammját. Rákosi elv. 
•‘•v, beszédét. Dolgozó paragztsa- 
; unit látta, hogy a. kormány pro. 
»vammja az életszínvonal emelke. 
Aisét szolgálja és erre azzal va- 
; aoit hogy fokozta munkáját, 
í„evetét tettek, hogy az állam 
iánti kötelezettségek teljesítésé, 
ben élenjárnak.

I kormányprogramul alap.
ián megjelenő rendeletek nagy se. 
ti-séget jelentettek a dolgozó pa­
rasztságnak. Járásunk területén 
■'037 dolgozó parasztnak, több 
mint másfél millió forint értékben 
engedtük el a kivetett kártérítése.

,,, az elmulasztott beadásokéit. 
Kddig 315 termelőnek töröltük a 
begyűjtési hátralékát. A gabona- 
beadásban élenjárók megkapták a 
gyors beadáséri járó prémiumot. X járás területén ezen a címen a 
dolgozó parasztok 70.000 forintot 
kaptak.

Pártszervezeteink moz. 
gósították a tömegeket a cséplés, 
beadás gyors lebonyolítására. —- 
Népnevelő hálózatunk szélesíté- 
..ével tovább mélyítettük kapcso­
latunkat a tömegekkel. A népne­
velő munka javulásának mdható 
be hogy járásunk dolgozó pa­
rasztsága kiharcolta magáinak a 
megyében a vezető helyet.

A munka javulására jellemző, 
bogy míg tavaly a növényápolási 
munka elhanyagolásáért a másod, 
vetés, tarlóhánfási terv hanyag 
teljesítéséért községenként 10—15 
dolgozó parasztot kellett felelős.

ségre vonni, addig ezévben az 
egész járás területén egy dolgozó 
paraszt ellen kellett eljárást indí­
tani. Járásunk dolgozói tettekkel 
bizonyították be hűségűket pár­
tunkhoz, tettekkel járultak hozzá a 
kormány programmjának megva­
lósításához. A járás elsőnek fe­
jezte be a megyében az aratást, 
behord'ást, a cséplést is elsőnek 
akarjuk befejezni.

A beadás teljesítésében
jó példával jár elől a járást szék­
hely, Nagyiéta. Még egyetlen dol­
gozó parasztnak sem kellett fel­
emelni a beadását, mert elmulasz­
totta a beadást. Két községünk, 
Álmosd és Bagamér pedig már a 
szabadpiacot is megkapta.

A cséplés és begyűjtés mellett 
nem hanyagolta el a járás az idő­
szerű növényápolási munkát sem. 
Jó példával jár elöl az álmosdi 
Táncsics, ahol 100 hold tengeri­
nél végezték el a pótbeporzást. — 
Révész elvtárs, a ísz elnöke ki­
számította, ha csak két mázsával 
emelkedik is a terméshozam, ak­
kor is 30 sertést tudnak a több- 
termésből kihizlalni, vagy ha a 
beadást tekintik, kevés pótlással 
egész évi tengeribeadásukat 'telje­
síthetik a pótbeporzás hasznából. 
A szövetkezetnél jól gazdálkod­
nak. komoly jövedelme lesz a ta­
goknak. Csobán Sándornak pél­
dául csalt búzából 48 mázsa kerül 
a kamarájába, árpából 8 mázsa 
hozzájön még a többi termény és 
a készpénz jövedelem.

Az egyénileg dolgozó 
parasztok is jól harcolnak a 
növénytermelés frontján. Nagy.

létán Szatmári Dániel lóét hold 
másodvet'ésü tengerijétől legalább 
30 mázsás termést vár. — 
Szépen fejlődik egy holdon a 
másodvetésü köles is, ebből 1100 
forint jövedelemre számít.

A tömegekkel való állandó kap. 
csolat. a jó népnevelő munka az 
alapja annak, hogy a nagylétai 
járásban kedvező eredmények 
születtek. Ahol nincs jó népnevelő 
munka, ahol írem foglalkoznak 
állandóan a dolgozó parasztság­
gal. ahol elhanyagolják a felvilá­
gosító munkát, ott visszaesés ta. 
pasztaiható, ott érvényesülhet az 
ellenség hangja. Példa erre a mi 
járásunkban Hosszúpályi, ahol 30 
—40 hátralékos van.

Magában Hosszűpályiban is ér­
vényesül már a jó példa. A Hul­
lám utcában Kapusi Imre elvtárs 
mint kisgyülési előadó állandóan 
foglalkozik az utcában lakó dol­
gozó parasztokkal. Ismerteti a 
rendeleteket, figyelmezteti a dol­
gozó parasztokat a határidőkre. 
Elmondja., milyen következménye 
van annak, ha nem teljesítik ál­
lampolgári kötelességüket és az 
első gabonát nem a hazának ad 
já,k. Saját zsebük vallja kárát.

A Hullám-utcában a jő
népnevelő munka következtében 
nincs is hátralékos egy sem. A 
dolg'ozó parasztság kárára, ott 
nem étvényesülhet az ellenség 
hangja.

Tóth Lajos
J. B. titkár.

NÉPLAP DISZPÉCSERSZOLGÁLATA
Válaszolnak a

A Néplap diszpécser szolgálata a július 11-i 
lapszámban cikket közölt a hajdúszoboszlói tég­
la',górnál előforduló egyes hiányosságokról, s 
arról, hogy a Tatarozó \ általat is hibát követelt 
cl a raklárszinek megépítésénél. Soós Em’l elv­
társ, a hajdúszoboszlói téglagyár építkezésnek 
munkavezetője egyrészt elismerte a hibái, j/u/s- 
részt megbírált.: az ottani telep vezetését is. 
Megkérdeztük ezzel kapcsolatosan a Hajdú-Bi- 
harmCgyei Bánya és Épílőanyagipari Egyesülés 
központját, adjon pontos választ a levélre. 
Alább közöljük Cselre Sándor igazgatóhelyelles 
clvtárs válaszát:

„A 350 im rak*.árszínre vonatkozóan a 'tata­
rozó Vállalattal a kivitelezési szerződést 1055 
március 2ü-án kötöttük meg április 1-i kezdési 
es július lö-i befejezési határidővel.

A tatarozó Váltálát a kivitelezést április
1- cii meg is kezdte és olyan ütemben végezte a 
munkát, hogy remény volt a raklárszinek határ­
időre való befejezésére.

Az első hiba olt történt, amikor négy darab 
raktarszin betonelemeit felállította és belécezte, 
ugyanis a I atarozó Vállalat nem gondoskodott 
megfelelő időben cserépről és Így a majdnem 
befejezés előtt álló 4 darab raktárszm két hétig 
beíetíetieniil állott, holott véleményünk szerint 
szervezett anyageiosztás esetén a cserepet ide­
jében leszállíthatta volna a vállalat a munka­
helyre. Annál súlyosabb volt a lenti, raktárszi- 
nek beledetlensége ezen a két héten, mivel eb­
ben az időben volt a legtöbb esős nap, és így a 
telepnek jelentős selejtkárt okozott.

A fenti 4 darab raktarszin befejezése után 
a 10U ím-es raktárszin építésénél is anyaghiány 
okozta a késedelmet. A tatarozó Vállalat július
2- án azzal az indokolással adott be határidő 
meghosszabbítási kérelmet, hogy a cseréppel 
nem rendelkezik, holott ebben az időben cse­
réphiánya nem volt, mert a munkahelyen ren­
delkezésre állolt A határidő meghosszabbítási 
Kérelmet felügyeleti hatóságunk el is utasította- 
.tízen 190 ím-es raklárszin építését már nem a 
cseréphiány mialt nem tudta a vállalat foly­
tatni. hanem a léc miatt-

Nincs szándékunkban a mi hibánkat sem 
elhallgatni és ezért meg kell mondanunk, hogy 
leglási elvtárs, a telep vezetője állal feltárt 
scíejtkárok nem kizárólag a Tatarozó Vállalat 
hibájából keletkeztek, mert selejtkáraink a régi 
rak térszínekben és a szabadban tárolt félkész- 
árukból is voltak.

érdekeltek
lény az, hogy a nagy és hosszantartó eső­

zések következtében a raktárszinekről lecsorgó 
csőt a szél bevágta a félkészárukra és így az 
alulról beázott mágia összedült. — Soós elvtárs 
azon észrevétele, hogy a raklárszinek belöghdó. 
képességének 50 százaléka sincs kihasználva 
teljes egészében nem felel meg a valóságnak, 
mivel a nyerstéglát a színekben legfeljebb öt 
sorig lehet berakni, ellenkező esetben a nyo­
mástól a mágia összedől. A nem téglagyári dol­
gozók elölt természetszerűleg ügy látszik, hogy 
a színek csak félig vannak berakva és Így azok 
kapacitása nincs kihasználva. A munka jobb 
megszervezésével természetszerűleg oda lehet 
és oda is kell -hatni, hogy a raklárszinek befo­
gad ó kéj) es sé-gé t növeljük.

Kiismerjük, hogy az elvtársak helyszíni ki­
szállása alkalmával a raklárszinek kivitelezési 
határideje még nem járt lc, azonban elvártuk 
volna a Tatarozó Vállalattól, mint olyan üzem­
től, amelynek legfontosabb anyagszükséglete a 
tégla, hogv ezen építkezéssel — a kivitelezési 
határidőn be-liil — jobb anyagelosztással olyan 
ütemben haladtak volna, hogy minél több tég­
lát menthettünk volna meg népgazdaságunk 
részére.

Soós elvtárs az észrevételében inkább a tég­
lagyár munkájával foglalkozik, ami egyrészt 
helyes is, mert az építő kritikáiból a hibákat ki 
tudjuk javítani, azonban egv kicsit többet kel­
lett volna foglalkoznia a náluk előforduló hi­
bákkal, hiszem amint meg is említi ott is van­
nak hibák-

A hajdúböszörményi telepünkön épülő rak- 
lárszinekiné.} nem volt anyagnehézségük, mégis 
napokon keresztül állt a munka és senki sem 
tudta megmondani, miért hagyták aibba — pedig 
tégláink minden nap ki voltak téve az esőzé­
seknek.

AUGUSZTUS 20. MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT
Űjabb felajánlást tett a Ruhagyár

Röpgyül'ést tartottak a Ruha, százalékban teljesítik, kifogásto- 
gyár dolgozói. Itt pótfelajánlást lan minőségi mumkäfiriil. a páeoe- 
íettek augusztus 20. méltó meg. versenyzők is lelkesen csatlakoz, 
ünneplésére, A 16-os s-zalaig dől- tak a pót felajánláshoz. Lénául 

oaói 105 százalékukat. HO.re Ferenc 165, ZSá-dor József 165, 
emelik, s 99.8 százalékos minőségi Szarka János 158. Makai Viktor 
munkát végeznek. A szabászat 170 százalékos eredményt ér el. A 
dolgozói vállalták, hogy tervüket röpgyülésen a Ruhagyár dolgoséi 
105 százalékra teljesítik, s minő- vállalják, hogy augusztus 20-ra, 
ségi munkájukat 99.6 százalékra alkiomámyunk méltó megünnepté- 
emelik fel. A munkafegyelmet -sere 96.520 forinttal vermelnek

Soós elvtárs erős kritikát gyakorol a hajdü- 
szoboszlói tégla minőségével kapcsolatban és 
feltételezi, hogy mi ezzel kapcsolatban a Nép­
lapot is félrevezettük.

Krre a kritikára azt hisszük, hogy a legmeg­
felelőbb válasz, ha becsatoljuk a Tégte és Cse­
répipar Központi Laboratóriumának 1953. évi 
legutóbbi vizsgálati adatait, amelyből világosan 
megállapítható, hogy a hajdúszoboszlói tégla 
szilárdság tekintetében nagyszilárdságú fali- 
téglának minősül."

Megjegyzés: A fenti szerv vizsgálati adatait 
ellenőriztük. A válasz megfelel a valóságnak. 

A szerk

megszilárdítják. Az üzemfenntar- többet, 
tás dolgozóira nagy feladat vár.
Tudják ezt, s éppen ezért elhatá­
rozták, hogy augusztus 20. tisz­
teletére úgy dolgoznak, hogy 
egyetlen egy gépállás sem lesz, — 
így augusztus havi tervüket 140

Lenuer Zsigniond
Igazgató,
I Sfitáth JóMfcfn#
párttitkár.
í’app Imre 
üb. elnök.

A debreceni Erőmű dolgozói kajáknak köszönhető, hogy dói. 
nemcsak termelésük állandó eme- gozóink határidő előtt 14 nappal 
lésével, hanem fokozottabb takfl. befejezik a komlói építkezéshez 
rékosság'gal is készülnek alkotom, szállítandó gépek elkészítését.
nyunk méltó megünneplésére. — 
Példát mutat a takarékosság­
iban a „Sarló és Kalapács'' 
brigád, amely havonként 
1300—1400 forintot takarít meg 
hulladék anyagok felhasználásá-

B»logh Géza
Spítőgépkarbaníartó Vállai«': 

dolgozója.
*

A Gördüiőcsapá.gygyá! ban a 
kovács és az edző üzemiész dói­

val. Élenjár Radios Zoltán eszter. elhatározták, hogy az aiko-.
gályos is, aki az elmúlt hónapok, ünnepére jobb munkát vé_
hun 1677 forint takarékosságot ért géznek, A kovács üzemben dolgo­

zó Búzás csoport versenyre hívta, 
ki a Zelizi csoportot. Vállalták, 
hogy augusztus 20-ra 180 százaié. 
kos átlagukat 200 százalékra 

lett azonban minőségi munkát emeji]C az edző üzemiben a Ju-

ban 1677 forint takarékosságot ért 
el. A kazánház és gépház dolgo 
zói sem akarnak lemaradni. Ha 
vonta 100—150 kalóriával keve 
sebb szenet használnak fel, emel

végeznek.
Az Erőmű dolgozód megfogad-

hász és a Szabó csoport kelt vei 
senyre. Elhatározták, hogy terme

ták: augusztus 20. megiimusplé- lésüket .120-ról 130 százalékra 
sere még jobban takarékosko-d- emelik, s nagy figyelmet fordíta­
nak. Rácz János

a Debreceni Erőmű dolgozója.
*

Nem régen kaptak új szerelő- 
csarnokot az Bpítögépkarbantai'íó 
Vállalat dolgozói. A modern szé­

nák a minőségi munkára. A két 
üzemrész közötti versenyt kíván­
csian figyelik a gyár d-oligozól.

Pethö István üb. elnök.
*

A Hajdú-Biharmegyei Sütő és
relöcsarook újabb bizonyítéka an. Tésztaipari Vállalat DISz ifjúsága 
nak hogy a kormány, a Magyar is lelkesen készült a IV. VIT.rs 
Népköztársaság Alkotmánya biz- és augusztus 20. méltó megünuep- 
tosítja a munkafeltételeket. Az lésére. E lelkes készülődés meg. 
új üzemrészben, de az egész vál. mutatkozik abban, hogy az ifjú- 
lalatnál lelkesen folyik a verseny munkások a III. negyedévre fel- 
augusztus 20. méltó megünneplé- ajánlást tettek 10 ezer forint őr­
sére. Jelenleg üzemünkben ké. 
szülnek a komlói építkezésekhez 
szükséges emelődaru szerkezetei. 
Nagy felelősségteljes munka ez, 
de itt is becsülettel megállja he-

(ékben. Felajánlásukat augusztus 
10-ig 9 ezer forint értékben már 
teljesítették, A DISz tagok közül 
példát mutat Kiss Zsuzsanna 130, 
Mezei Katalin 125, Lajos Miklós

lyéí Szűcs Sándor brigádja. Az 120, Tóth Erzsébet 125 százalékos 
esztergályosok között Szendrei termelési eredménnyel. Ezek az 
Rudolf és Erdélyi Antal dolgozók ifjúmunkások, s a többi lelkesei; 
vezetnek 130-140 százalékos ered. dolgozó fiatal is nagyban bozzáse. 
mennyel. gítették a Kenyérgyárat ahhoz,

A versenyeredményekben nagy hogy elnyerje a megtisztelő líf- 
szerepük van az üzemi népneve, üzem címet. Wagner Nándor 
löknek is. Az ő jó agit'ációs mun- DISz titkár.

Kelta és szkíta sírokat tártak fel BaStnazújváros határában
Debrecenben az ősi kollégium 

szomszédságában lévő Déri Mú­
zeum a maga gazdag anyagával 
a város egyik nevezetessége. A 
múzeumban több mint ötezer tár­
gyat állítottak ki — huszonhárom 
teremben, de. ennél jóval gazda, 
gabb — 72.000 tárgy képezi a mit. 
zeum tulajdonát. Csaknem egye. 
diiláUó értéket képvisel a debre­
ceni fazekasság ittlévő anyaga, 
a szürszabók és szücsineslerck 
remekbeszabott készítményei, a 
XVI—XVII. századból való ötvös 
művészel alkotása1. Munkácsy 
Mihály „Ecce homo” festménye. 
A Déri Múzeum anyaga Debre­
cenről és környékéről teljesen 
összefüggő képet ad az őskortól 
kezdve egészen napjainkig. A 
múzeumban különböző kiállítási 
termek vannak. Így például a 
régészen terem bemutatja a kő- 
korszak embereinek kultúráját a 
honfoglalásig. A helytörténeti 
kiállítás Debrecen történetet ’s. 
merleti meg a látogatóval, egy 
terem pedig a Hortobágy mód­
ját és jelenct, g pusztán most fo­
lyó nagy tcrmcszelótctlnkilást 
tárja ti szemlélő elé- 

A Déri Múzeumot szivesen ke­
resik fel. a látogatók. Ez évben 
már több mint húszezer látoga­
tója volt a múzeumnak. A deb. 
recenieken kívül a Hajdúszobosz­
lón üdülő dolgozók közül is so- 
kan bejönnek és csoportosan te­
kintik meg az értékekben bő 
vclkedő múzeumi anyagokat.

mely az utóbbi napokban ismét 
gazdagodott-

Balmazújváros halárában épí­
tik a Keleti Főcsatorna medrét■ 
A Hortobágy felé vezető úton hi­
dat is kell építeni s a fel- és le­
járóhoz hatalmas földmennyi, 
ségre van szükség. Ezért az cin), 
lő híd szomszédságában levő fís- 
haimot kezdték elhordani, ez 
többezer köbméter földet jelen, 
telt■ Földhordás közben, az ős­
halom magaslatán keltái törzsfő 
díszsírhelyére bukkantak, majd 
a halom alatt szkitpa sirkamrát 
tártak fel, amely időszámításunk 
elötH 1000—800.US évekből való-

A hajdú.bíharmegyűi Ár/tind 
halárában a zomlini kavicsbá­
nyákban a szkítákat is megelőző 
kimmer sírok maradványait ta­
lállak meg. A sírokban lószer­
számdíszek is voltak. A feltárt 
értékes leleteket a Déri Múzeum. 
b,i szállították, ahol rövidesen 
kumiják.

Debrecen neves múzeuma gaz. 
day anyagából rendszeresen ' se­
gíti a kisebb múzeumokat. Kis­
kunfélegyháza, Jászberény. Ba­
lassagyarmat, Turkevc, Hajdú, 
nánás. Hajdúböszörmény. Kar. 
cag. Nyíregyháza és Szolnok mú­
zeuma érezfe már ezt a segítsé­
get. A Déri Múzeum munkáját a 
múzeumi bizottságok. múzeumi 
szakkörök és a debreceni Kos. 
sulii Iái jós tudományegyetem tu. 
dományos intézeteivel létesített 
kapcsolatok is segítik.
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Äz osszoveíségi J
A délvidéki nap forró sugarai 

beragyogják az örökzöld nö­
vénnyel borított partvidéket, fi­
ll. (os magnóliák, leanderek, cip- 
ruszok borítják a meredek ten­
gerpartot. A gyönyörű épültek 
'kitárt ablakain át, a széles sát. 
rukba behatol a tengeri hullám- 
törés zaja. Énekhang, vidám 
gyermeki nevetés és az úttörő 
kiírt szava hallatszik . ..

A Krím déli tengerpartjának 
egyik legszebb helyén, közvetlen

all a gyermekek rendelkezésére. 
Az artyeki labor lakóinak élete 
nagyszerűen megvan szervezve- 
A gyermekek egész nap szabod 
levegőn tartózkodnak. A délvi­
déki napfény és tenger áldásos 
hatása, a lebilincselő, játékok, 
sportversenyek és kirándulások 
érdekessé és hosszú időre emlé­
kezetessé teszik a lábon tartóz­
kodást.

„Arfyek”.ben megtaláljuk a 
Iiaíal technikusok körét, ahol

m

a Fekete-tenger partján, fekszik i 
az „Artyek”, a V. M. Molotov ne-' 
vét viselő összövetségi úttörőid, 
bor és gyermeküdülő. Az „Ar. 
lyck”-bcn négy tábor van: egy a 
fiuk, egy a lányok, egy vegyes 
az alsóbb osztályú iskolások ré­
szére és egy sátortábor az idő­
sebb korosztályba tartozó fiuk 
szamára. .«ír**’«#

A Szovjetunió valamennyi koz. 
társaságában élő úttörők és iske. 
/ások ezrei üdülnek ifi egész év­
ben és használják ki a krimi ter­
mészet csodálatos gyógyító ere­
jét• „Artyek" táboraiban talál, 
kozhatunk orosz és grúz, hazák 
vagy ukrán, turkrnén (is lett gyér. 
inekekkel. Idejönnek üdülni a 
népi demokratikus országokból 
is a gyerekek. Valamennyien 
egybeforrt baráti családként él- 
nek itt.

Strandok és parkok, hatalmas 
gyümölcsös, sportpályák, mozi. 
könyvtár, műszaki szertár cs az 
„Artyek” számos egyéb épülete

külön dolgoznak: a hajóépítők, 
repülögépmodellezők, fényképé­
szek és asztalosok körei. A lá­
nyoknak is megvannak a maguk 
szórakozásai — és hímeznek 
horgolnak, virágokat es játéko­
kat készítenek.

A gyermekek emlékezetében 
sokáig élnek az artyeki lábortü. 
zek. A sötétlő tengerrel és a 
gyönyörű krimi természettel a 
háttérben magasra csap fel a ha. 
talmas tábortűz lángja. A ra­
gyogó vörösszínű láng szikracso­
mókat. szór a bársonyos délszaki 
ég felé és megvilágítja a nézeté­
ren elhelyezkedő artyekieket, a 
városból érkező vendégeket, a 
közeli üdülőkből és szanatóriu. 
mohból jött látogatókat.

A gyermekek észre sem veszik, 
hogy elmúlt a táborban töltött 
üdülés ideje. Napbarnított, meg. 
erősödött gyermekek indulnak 
hazafelé, hogy újult erővel kezd­
jenek hozzá a tanuláshoz.

ti ÍREK
, VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb felhő, 
átvonulások, legfeljebb néhány helyen 
záporesővel Mérsékelt délkeleti, deli 
légáramlás, a. hőmérséklet alig vul-

A MÁV FILHARMONIKUS ZENE­
KAR teljes együttese ma, pénteken 
délután 5 órától a megyei bíróság 
udvarán Széchenyi u 9 szám alatt 
(hangversenyt ad. Vezényel Ruuanyi 
Vilmos Belépés díjtalan. „

A KOSSUTH UTCAI állami általá­
nos iskolába járó tanulók, akik új 
tankönyvet igényeltek 15-én reggel
8 órától 12-ig ée délután 1-től 5 
óráig a pénzt hozzák be, hogy zavar, 
tálán könyvellátásuk biztosítva legyen,

Piccioni visszaadta 
a kormányalakítási megbízást
Az „AFP” római jelentése sze­

rint Attilio Piccioni bejelentette 
Fin a udi elnöknek, hogy lemond 
a kormány megalakításáról.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6 egynegyed

9 órakor: Róma 11 óra.
BÉKE: háromnegyed <•, 6 egyne­

gyed 9 órakor: Kis Katalin názaseága.
METEOR: háromnegyed 3, 6. egyne­

gyed 8 Órakor: Róma 11 óra
HÍRADÓ: délelőtt 10, 12 2 órakor: 

Róma 11 óra délután 4, 6 8 órakor: 
óceán jegén.

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: 
Tutajok hátán,

Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor 
Nappalok ée éjszakák.

Népnevelő I Górd ülőcsap ágy gyár:
Cirkusz.

Népnevelő 11. Állami Szanatórium: 
Késik a vonat

Népnevelő lil Csapókért I,: Sötét­
ség.

Népnevelő IV. Fütőházi Szakszerve­
zet: Fiúk, lányok, Kutyák.

1. sz tanyai kiskörzeti * mozi: Elep 
Gépállomás: Támadás 6,25-kor

Megyei vándor kiskörzeti. Ebee: 
"Ütközet békében

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 
Néprajzi Intézetében „néprajzi Mini“ Készítenek

DOLGOZÓINK ÍRJAK
Az áruellátás terén mulasztás 

tapasztalható a Tcxl’-l Nagy ke. 
reskedelmi Vállalat részéről.

A pocsají és pocsajpornyéki 
földművesszövetkezetek többiz- 
ben rendeltek olcsóbb árut a 
Textil Nagykereskedelmi Válla, 
lattól, de egyetlen egy esetben 
sem kapták meg.

Augusztus 1-én és 2-án lextil- 
üzletünkkel a derecskéi vásáron 
voltunk. Előtte két nappal sze­
mélyesen voltam árut beszerez, 
ni. A MÉSZÖV részéről Szülta.i 
és Nagy áruinstrulüorokkal be­
széltem. Kijelentenék, hogy ol­
csóbb árut nem tudnak adni. 
Uyyanazon a napon futott be 
egy vagon áru, ami között — di- 
litásuk szerint — nem volt ol­
csóbb áru. Ennek eHevére, a haj. 
dúszováti szövetkezet 200 méter 
olcsó árut kapott a vásárra- A 
hnjdúszovátin kívül kapott még 
(óbb szövetkezet is.

A vásár első napján délután a 
Teherfuvar Vállalat szállítóit 
árut a Textil Nagykereskedelmi 
Xállulaltól. A derecskéi földmü- 
vesszövetkez^t 70 meter 10.50 fo­
rintos anyagot kapott, n pocsají 
földművesszövetkezet pedig ren­
delés nélkül kapott 9° méter 54 
cs 62 forintos selymeket.

Pocsaj, Esztár, Kismarja dot. 
gőz ói jogosan vetik fel a kérdést, 
hogy miért, van ez így? Miért 
nem kapják meg ugyanúgy ők 
is az olcsóbb árut? Hátrányt je. 
lentett ez a rossz elosztás üzle­
tünknek is. Hajdúszovát a vásár 
első napján ÍOÚOO forintot árult, 
Pocsaj pedig hétezret, ezt is 
mind 28.70-es és 32 forintos áru­

ból, BARTA JÓZSEF
textilboltkezelő, Pocsaj.

Sokszor olvassuk a sajtóban a 
dolgozókról való fokozottabb 
gondoskodást. Nagyon régen vá_ 
runk arra, hogy rólunk is loko- 
zo-tlabbain gondoskodjanak. A 
liajdú-Bíharmegyei Bánya és 
Építőanyagipari ES központi iro­
dájában dolgozunk. Irodahelyi. 
ségünk valamikor cultrászüzem 
volt, még ma is inkább javító­
műhelyhez hasonlít, mint iro­
dához. Egy nagy és több kisebb 
helyiségből áll. Padlózata beton­
ból van. A falak beton,kockával 
borítottak másfél méter maga­
san. Előre félünk a téltől, mert 
ha hűvösebb az idő most is fáz­
nak a falhoz közel ülő munka­
társak. Két kisebb szobánkban 
egész nap ég a villany; A tetőze­
tet állandóan javítják és mégis 
mindig rossz, becsorog a víz. Mi­
kor nagyobb eső van mosófaze­
kat, vedreket, csuprokat rakunk 
a szekrények tetejére, hogy be 
ne ázzanak és az iratok ne men­
jenek tönkre. Ebédlőhe1 yiségünk 
sincs. Ila jobb idő van az udva­
ron eszünk, ahol a fáról por, sze­
mét hull az ebédbe.

Régi, de még eddig teljesítet­
len kívánságunk, hogy a Megyei 
Tanács és az egyesülés vezetősé­
ge gondoskodjék megfelelő iro­
dahelyiségről. Ha biztosítva len­
ne a jó munkahely jobban dol­
goznánk, mert munkahelyünkre, 
mint második otthonunkba ér­
keznénk.

Kovács József né 
Haj d ú-Bitar megyei Bánya 
és Építőanyagipari ES.

Külsővásártér.

Ásóbot, kaláris, kutyagerinc, 
lápibot, libick, tinóoktató, hajító­
fa... nem találós kérdések ezek, 
'hanem értelmet jelentő régi sza­
vak, amelyeknek tudományos fel­
dolgozását most végzik a debre. 
ceni Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem Néprajzi Intézetének 
munkatársai. Itt készül a Tudo­
mányos Akadémia megbízásából 
a „Néprajzi lexikon’’ első kölete, 
amely az ősfoglalkozások: gyűj­
tögetés, vadászai, halászat, mé­
hészkedés, állattenyésztés, föld. 
művelés s a mindezekkel kap. 
csolatban lévő teherhordás és 
közlekedés tárgyköröket lartil- 
mazza■ Már közel 2000 címszót 
gyűjtöttek össze, az egész anyag 
mintegy 5000 szót tesz majd ki. 
A lexikon-készitcs két részből 
áll: címszók gyűjtéséből — cunc-

lyet meglévő irodalmi anyagok, 
ból állítanak össze — cs a cím 
szavak irodalmi magyarázatából. 
Ez utóbbi munkái ősszel tíztagú 
munkaközösség végzi majd cl.

A debreceni Kossuth Lajos Tu. 
dományegyetem Néprajzi Intézz- 
fenek dolgozói nemcsak a lexi­
kon összeállításán dolgoznak. A; 
intézet tudományos kutatói főleg 
Szabolcs.Szatmár megyében v. 
geznek néprajzi kutatásokat és 
űiZ ötéves terv végén jelenik meg 
monografikus munka erről a me­
gyéről. Ezenkívül a Kunságban, 
a Hajdúság vidékén, a Hamud 
völgyében és a Bükk hegység tá­
jain végeznek kutatómunkát. Eb­
ben az évben 61 községben ös:. 
szesen ISO munkanapon végeztek 
kutatómunkát az intézel tudó. 
mányos dolgozói-

SPORT
Magyar-román labdarúgó döntő 

a V1T sportversenyei során

A rádió műsorából
PÉNTEK

KOSSUTH.1UIDŐ. 5.45—8.30: Reg. 
ge'i zenés műsor, közben 5.50: Reggeli 
torna., 6: Levelezőnk jelentik, 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, * 7 :* Szín. 
.házak és mozik műsora-, kb. 7.40: 
Naptár, 7 55; Műsorismertetés 8.30: 
Műsorzárás. 11.30: Hanglemezek, *12: 
Hírek, 12.10: Á Néphadsereg Művész 
együttese ének. és zenekarának műtő. 
fából, 12.30: Hanglemezek, 12.50:, A 
Magyar Rádió diszpécserszolgálata 13: 
A bukaresti VIT dalaiból. 13.30: 
Hanglemezek 14: Időjárás- és víz. 
állásjelentés, 14.15: Uttörő-hiradó
14 35: A Magyar Rádió kisegyüttese 
játszik, 15.15: Hírek szerbül. 15.50: 
Vasmegyei népdalok 16.10: Előadás, 
16,20: Ufctörő-sporthiradó, 16.40:
Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17.10: 
Történelmi előadás 17.25: Békekan­
táták, 18: Bukarest hívja a világ if­
júságát, 18.40: Hírek németül 19: 
Hangos Újság, 19.30: Hírek szerbül, 
20: 20: Hírek,. 20.10: Háry János. 
Daljáték 4 felvonásban közben 22 10: 
Zenés hangképek a VIT sportesemé­
nyeiről, 22.30: Az operaközvetítés
folytatása; 23.12; A bukaresti VIT-cn 
szereplő művészeink műsorából, 24: 
Hírek

PETŐFI-RÁDIÓ 6: Hanglemezek. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek, 7.15: Hírek szlovénül 7 35: 
Hanglemezek, 8.15: Szórakoztató zene. 
8.40: Népi zene 9: Bögöly, 10: Hírek, 
1Ö.10: Az Operaház fiatal művészei 
dalokat énekelnek. 10.30: Óvodások
műsora, 10,50: Az Okos Mackó, 11; 
Magyar operákból 11.25: Ipari ta­
nulók versenyhiradója. 11.50: Műsor­
zárás, 15: OperettkettÖsök, 15.20: Re­
pülők. 15.20: Balettzene, 16.10: Szív 
küldi szívnek szívesen 16.50: Szovjet 
napok — szovjet emberek, 17 05: 
Zongoraverseny, 17.40: Gazda Géza 
Kossuth-díj as válasz'ol a hozzáintézett 
levelekre. 17.50: Délutáni muzsika — 
18.25: Hírek szlovénül, 18.40: Tánc. 
zene, 19. A Soproni Vasutas énekkar 
énekei 1910: Glazunov művészete — 
19.45:* Sport 20: Műsorzárás.

A VIT sportversenyei során szómba, 
ton délután a labdarúgás döntőjét 
rendezik. A magyar utánpótlás válo­
gatott a román utánpótlás válogatot­
tal játszik A románok legutóbb 4:0- 
ra győzték* le a.z indiaiakat.

*

A magyar versenyzők a VIT vtrse. 
nyein kitünően szerepelnek. Eddig 23 
első helyet szereztek versenyzőink, 
atlétáink hét, úszóink négy országos 
rekordot döntöttek meg, köztük a 
magyar női gyorsúszóváltó világcsú. 
csőt ért- el.

*

A magyar férfi röplabda válogatott 
utolsó mérkőzésén 3:0 arányban győ­
zött a Kínai Népköztársaság váloga­
tottja ellen e ezzel megszerezte az ötö. 
dik helyet

*
ökölvívóink közül négy versenyző 

került a pénteken este sovrakerülő dön­
tőkbe: Kellner, Döri, Papp piachy

Az asz tali tenisz versenyek szerdán 
kezdődtek meg. Az eeő napi eredmé­
nyek. Férfi vegyes; Van a (csehszlovák) 
—Semsei (magyar) 3:0, Gyetvai (ma. 
gyár)—Tompson (angol) 3:0. Férfi 
páros: Földi Péterfi (magyar)—Zirp?. 
Tmrich (osztrák) 3:0, Vegyes páros; 
Fan túsz. Semeci (magyar), HaraezioFi, 
Metapodov (román) 3:0, Blhatti, Faw. 
zig (egyiptomi)—Almáéi, Pcterfi (ma. 
gyár) 3:2, Csütörtöki ’ eredmények. 
Női egyes; Rozeanu (román)—Kóczián 
II. (magyar) 3:0 Maros völgyi (ma. 
gyár)—Zeller (román) 3:2, Almá-i 
(magyar)—Metapodov (román) 3:0. 
Fantusz (magyar)—Hübl (osztrák) 3:0,' 
Férfi páros; Andreádig, Stipek (cseh. 
szlovák)—Semeei (magyar), Nádler 
(román) 3:1, Gyetvai (magyar). Pesoh 
(román)—Adli Jaruk (egyiptomi) 3:0. 

*
A szabadfogású birkózás pontverse, 

nyének végeredménye: 1. Szovjetunió 
49 2 Magyarország 36, 3. Románia 
18 pont

MA KEZDŐDIK AZ ATLÉTIKAI 
POSTAVERSENY

A 40 váróé atlétikai postaversenyé, 
nek, amelyet az OTSB ée a Dl'Sz 
VIT versenyekké nyilvánított, máso­
dik fordulóját országszerte e hét ve­
gén rendezik meg Debrecenben a má­
sodik forduló vereenyeit három napon 
át bonyolítják le előre beütemezett 
időpontokban ée pályákon. A mai nap 
pályabeosztása.

Stadion, délután 4—7 óra között: 
Szakérettségié tanfolyam, MTH közép, 
iekolák Debrecenben tartózkodó ta­
nulói.

Lokomotív pálya, délután 5—7 óra 
között: Dohánygyár és a hozzátartozó 
üzemek Kinizei SK szakosztályai, 
valamint MHK próbázói

Egyetemi pálya, délután 5—7 óra 
között: D Haladáe, D. Lendület és az 
egyetemi dolgozók.

D. HONVÉD—LŐRINCI VASAS 
MÉRKŐZÉS ÉS ÖKÖLVÍVÓ 

TALÁLKOZÓ A STADIONBAN
Vasárnap az NB II Keleti csoport­

jának rajtja során Debrecenben a 
D Honvéd—Lőrinci Vasas mérkőzést 
rendezik A debreceniek együttesében 
már Bors játékára is számítanak. A 
D. Honvéd legutóbb Nyíregyházán ját„ 
zott edzőmérkőzést és 4:2 arányban 
vereséget szenvedett — Komlócsy és 
Bor« hiányzott a csapatból — az Ny. 
Építők együttesétől. A vasárnapi* 
mérkőzést délután 5* órakor kezdik a 
stadionban A labdarúgó mérkőzés 
után D. Honvéd—Kecskemét és Baja 
honvéd.válogatott ökölvívó találkozót 
bonyolítanak le. Az ökölvívó méi kő- 
zésre a salakos pályán felállított sző­
ri tó ban kerül sor s a szorítót villany, 
nyal világítják.

Hz Országos Takarékpénztár 
Tervkötcson VII. sorsolását

zli, hogy az Ötéves 
1953 aug. 20-23-ig tartja

Margitszigc ti Szab a dter i 
8 óráig a Zeneművészeti

Augusztus 20-án délelőtt 10—1 óráig 
Színpadon augusztus 20-án délután 
Főiskolán,
augusztus 21-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán 
augusztus 22-én délután 2—8 óráig a Zeneművészeti Főiskolán, 
augusztus 23-án délelőtt 10—1 óráig a Zeneművészeti Főiskolán.

Augusztus 20-án a Margitszigeten a sorsolást neves mű­
vészek felléptével kultúrműsor előzi meg.
A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

RÖVID SPORTHÍREK 
HäjdU-Bihar megye női kézilabda 

válogatottjának második csapata 
augusztus 20-án Békéscsabán szere, 
pel. — A megyei férfi kézilabda baj. 
nokeágban a D, Honvéd csapata ve. 
zet, utána ez a rangsor: D Lokomo­
tív, D. Dózsa, I) Vörös Meteor, Tor. 
meny forgalmi, D. Vörös Lobogó D 
Munkaerötartalékok, D Haladás. D' 
Előre, D. Építők, D. Postás, D Lók.' 
Állomás, D Bástya A nőknél ez a. sor. 
rend: D Petőfi, 1) Lokomotiv, D. Dó. 
Z6a, D^ Kinizsi, D, Szikra, D Vörös 
Lobogd, D. Bútorgyár, D Vörös Mc. 
teor Rizsért D Lokomotív Állomás 
Püspökladány D Vörös Meteor Tér’ 
mónyforgalmi,' D. Bástya, — A O. 
Dózsa sportolói vasárnap ' Székeefe. 
hervárott szerepelnek a Dózsa SE or. 
szágos szpa,rtakiádján — A Moszkvai 
szpartak együttese ' 5:0.i'a győzött 
a Harkovi Lokomotív ellen ée ezzel 
megerősítette vezető helyét a tzoviet 
labdarúgó.bajnokságban — A Bp. 
Vasas együttese 30 ezer néző előtt Szó 
fiában 4:3 arányban legyőzte a bob 
sár labdarúgóválogatottat — a totó 
júliue havi vigaszdij összege egy.egy 
sorozatra 338 forint. — Miskolcon 
rendezett kézilabda tornán a D Lók-, 
motív férfi és női együttese a második 
helyen végzett. — A megyei aszlali- 
tcn'sz_ tizek bajnokságát, szombaton 
délután 3 orakor kezdik „ Postás 
kulturotthonban

■ndul az idény 
a labdarúgó N3 ll-bén!
A 3,3r számü szelvényén kizáró, 

c g JVb J 1-cfl mérkőzések szerepelnek, 
A o2. fogadási hét nyereményei: 

11 találat 7161 Ft
10 találat, 57g jrt

9 találat 101 FI
Vásárolja meg mielőbb Totó-szelvényét

néplap
A Mwuar Dolgozók Pártja Hajdú-Biba-• 

meggei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő és kiadó : 

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen, Bajcsv-Zsilinszky-u. 3.
311 Telefon : 42-54 és 48-40 

Kiadóhivatal : Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon : 30 fii 

Alföldi Nvoinda telepbe! v

OH ATT Állami Gazdaság 
keree önálló anyagkönyvelőt.

Egész könyvelésben jártas 
könyvelőket Kézzel írt ön­
életrajzot a gaz/J as ág fő­
könyvelője címére kérjük 
Oh a ti Állami Gazdaság 
Tiefer József főkönyvelő.

ÁH
EGY kézi kötőgép eladó, 

Honvéd u 45.

ASZTALOS, kömüv.s, les. 
*ő szak és ?e é münká-o. 
kát felvesz 2 darab 200 Ü- 
teies töi ők pes f'Tfe ’c’ ü 
v’ehordót ve=z a Debre e i 
Épülő1 javító és Kubán, 
tartó Vállalat Debrecen Te. 

e* i ruca 57. ’ AH
EGY hízónak való eladó 

Bán u 11, Vargakert,

BEJ ÁT} ÓN ÖT felveszek 
azonnal Kalapos, Arany 
János ii. 18

ERIKA táska írógép eladó 
Simonffy u. 55

SZOPTATÓS dadát kere. 
sek, Sós Gyű lánc Gvadányi 
u 6.

ELJÁRÓ mindenest, fel - 
veszek, Dimitrov u. 50 I 
ajtó

EGY 6 HP.9 stabil Skoda 
gyártmányú motor eladó. — 
Ha ídúszoboszló Böszörményi 
u. 12

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
felvesz, üzemi konyha, szál­
lás van Gazdép Hortobágyi 
Építő Vállalat Hdt\ an u, 1. 
szám. ÁH

a S
A ssovl 

a Xj
lerombíI 

nyom
Az üsj 

lén nagy 
unió Tutc 
archeológa 
dició tagjl 
tatárjárás! 
orosz, várj 
Mihajlov 
régi kis il 
az expedil 
kát, házJtíf 
verekeí cl 
az ásatás| 
leletei és 
ben szeri 
nek követi 
kedett el j 
város arnj 
tak lé a ] 
lavl földi! 
ismeretié il

Egyrej 
a szj

Az OS» 
tél a festi 
resztül. 11 
meg cgyj 
építését, I 
villianyenj 
Ivón ez 
mű.

A rjazJ 
cs nagyol 
Partjaikor 
lepet lói« 
ben. Fzrf 
kolhozt 
lomást 
vab A rjj 
további 
épül.

Fejlődi I
A Szövi 

miszei ipái 
tűst rendi 
új női fi 
került bj 
modellkén 
képviselői! 
vek meg! 
viasgálíá!| 
tömeges 
cipőipari

Az utói 
mán c-sum 
forgalomll 
lombahozl 
A cip&gyJ 
vei gyáil 
mint 1951

.lúliusl
küldölt
Demokra
Auguszli
2ö vago
bzovjctu
kiat.ikus
jet gyap
társaság
zik fel.
gyapjusz
ség-el jel
kratikus
számára-


